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    Φίλοι, Φίλες, Αθλητές, Αθλήτριες της Ποδηλασίας 
 

 

 

Με την ευκαιρία των επερχόμενων εκλογών για την ανάδειξη νέου Δ.Σ στην Ελληνική Ομοσπονδία 

Ποδηλασίας, θεώρησα αναγκαίο να σας ενημερώσω για το τι συμβαίνει σήμερα στο άθλημα, με τον 

απολογισμό των 3,5 χρόνων. Με την παρούσα επιστολή θέλω να καταθέσω τις θέσεις και τις προτάσεις 

μου για την νέα τετραετία. 

 

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, παρά την έλλειψη προσωπικού (λόγω συνταξιοδότησης), αποκαταστήσαμε 

βασικούς τομείς για τη λειτουργία της Ομοσπονδίας μας, όπως τη διαφάνεια, την ενότητα, την εξόφληση 

όλων των χρεών εκτός του ΟΑΚΑ και τη δημιουργία νέου οργανογράμματος, με αποτέλεσμα να 

αναμένουμε την πρόσληψη μέσω ΑΣΕΠ 4 υπαλλήλων ΙΔΑΧ για το 2024 και 4 υπαλλήλων για το 2025. Στο 

αγωνιστικό πεδίο συμμετείχαμε σε πλήθος αγώνων, σε ισορροπία – πιστεύουμε - μεταξύ 

Πρωταθλητισμού και Ανάπτυξης. 

 

Σε όλα τα παραπάνω θα πρέπει να επισημανθεί και η χορηγική συνεργασία με τη ΔΕΗ και άλλους 

μικρότερους χορηγούς. Στόχος η διεύρυνση των χορηγικών εσόδων για τη επόμενη τετραετία. 

 

Αν τα σωματεία εκτιμήσουν το μεγάλο έργο που έγινε τα προηγούμενα χρόνια, το οποίο μας απάλλαξε 

από τον βραχνά των χρεών αλλά και το μέγα πρόβλημα των μόνιμων υπαλλήλων, θα επικεντρωθούμε 

πλέον ισόρροπα στον Πρωταθλητισμό και την ανάπτυξη.  

 

Τον σχεδιασμό και τις προτεραιότητες για να επιτευχθεί το επιθυμητό αποτέλεσμα, σας τον καταθέτω  στο 

παρακάτω Πρόγραμμα – Όραμα. Είναι εφικτό να υλοποιηθεί εντός των επόμενων τεσσάρων  ετών, αφού 

έχουν μπει γερά θεμέλια, με όσα ανέφερα στο απολογισμό μας. Φυσικά αυτό θα πραγματοποιηθεί με τη 

συνεργασία όλων των μελών του Δ.Σ., των Επιτροπών, των Εκλεκτόρων-Προπονητών και των Σωματείων. 

 

Οι βασικές αρχές που θα διέπουν την προσπάθεια και θα καθορίζουν τις αποφάσεις μας είναι: 

 Να κάνουμε ότι είναι εφικτό ώστε το άθλημα μας να συνεχίσει τις δράσεις του, προσαρμοσμένο στο 

νέο περιβάλλον που έχει διαμορφωθεί. 

 Οι αποφάσεις, όπως και πριν, θα είναι συλλογικές και ο κάθε ένας από το πόστο που κατέχει, θα έχει 

την κύρια ευθύνη για την υλοποίηση του προγράμματος το οποίο έχει οριστεί να φέρει εις πέρας. 

 Η διοίκηση θα υπηρετεί το γενικό συμφέρον και μόνο της Ελληνικής Ποδηλασίας και σε καμία 

περίπτωση τα ατομικά συμφέροντα οποιουδήποτε. 

 Τα οικονομικά της Ομοσπονδίας θα συνεχίσουν να διαχειρίζονται με απόλυτη διαφάνεια. 

 Καθαρός αθλητισμός στις αρχές του ευ αγωνίζεσθαι και άτεγκτη καταπολέμηση της 

φαρμακοδιέγερσης.  

 Σημαντικές αποφάσεις για το άθλημα θα λαμβάνονται μετά από διάλογο και με αποφάσεις των 

Διοικητικών Συμβουλίων και Γενικών Συνελεύσεων.  

 

Με βάση τις παραπάνω αρχές θα δημιουργηθεί ένας «Οδικός χάρτης» που θα περιλαμβάνει: 

 

Α. Διαφάνεια – αξιοπιστία : 

1. Οι αποφάσεις του Δ.Σ. και οι αποφάσεις των Γ.Σ., αφού αναρτηθούν στη Διαύγεια θα αναρτώνται στη 

συνέχεια και στο site της Ε.Ο.Π..  
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2. Η Πρόταση μας προς την Γ.Γ.Α. για την καθιέρωση του ελέγχου των οικονομικών όλων των 

Ομοσπονδιών από Ορκωτούς Ελεγκτές και τεκμηρίωση στοιχείων κατά τακτά χρονικά διαστήματα, 

παράλληλα με την ανάρτηση των οικονομικών στοιχείων στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ όπως ο νόμος ορίζει, έγινε 

πραγματικότητα από το 2024. Ίσως είμαστε η μοναδική Ομοσπονδία που έβαλε ορκωτούς ελεγκτές 

στην περίοδο της δικής της διαχείρισης, πριν αυτό γίνει υποχρεωτικό από την πολιτεία.   

3. Άμεση αύξηση της δαπάνης για ποδηλατικό εξοπλισμό της Ε.Ο.Π. και την ορθολογική αξιοποίησή του, 

μετά από τις προτάσεις των εκλεκτόρων-προπονητών. 

4. Πιθανή βελτίωση ακόμα περισσότερο της  δομής της ιστοσελίδας για την καλύτερη προβολή των 

δραστηριοτήτων μας και  την ενημέρωση των σωματείων. Στόχος η πλήρης και άμεση ενημέρωση των 

σωματείων – αθλητών – παραγόντων – επισκεπτών  μέσω της ιστοσελίδας μας , με αποτέλεσμα την 

εξοικονόμηση χρόνου στο προσωπικό της Ε.Ο.Π. για καλύτερη απόδοση στο έργο τους. 

5. Ο ορισμός των κριτών των αγώνων θα γίνεται αποκλειστικά και μόνο όπως ο νόμος και το καταστατικό 

της ΕΟΠ ορίζει από την Κ.Ε.Κ. Παράλληλα θα υπάρξει προσπάθεια για τη Λειτουργία σχολής Κριτών 

ανά περιφέρεια, ώστε να αυξηθεί ο αριθμός των κριτών. 

6. Για τους διεθνείς αγώνες ΜΤΒ και δρόμου, επειδή διακυβεύονται πολλά περισσότερα από ό,τι σε έναν 

διασυλλογικό αγώνα, θα υπάρξει πλήρης καταγραφή των βιογραφικών των κριτών, σε γνώσεις Η/Υ και 

κυρίως αγγλικών.   

7. Συνεργασία με τις διεθνείς Ποδηλατικές Ομοσπονδίες για αξιοποίηση τεχνογνωσίας, εμπειριών και 

ανάληψης διεθνών αγώνων.  

 

Β.  Αξιοκρατία: 

1. Επιχορήγηση σε συνάρτηση πάντα με την επιχορήγηση της Γ.Γ.Α., όλων των σωματείων με 

γεωγραφικά κριτήρια και αποστάσεις για τη συμμετοχή των αθλητών τους στα Πανελλήνια 

πρωταθλήματα, το είχαμε πει το 2021 το κάναμε πράξη (έστω με αυτό το μικρό ποσό). Θα το 

συνεχίσουμε και θα το βελτιώσουμε ανάλογα με τις οικονομικές μας δυνατότητες.     

2. Διαβούλευση για τα κριτήρια επιλογών αθλητών που έχουμε θεσπίσει για τη στελέχωση των εθνικών 

ομάδων και για τη συμμετοχή στους Ολυμπιακούς Αγώνες, για πιθανή βελτίωσή τους. Pocket money 

για κάθε αθλητή σε αποστολή στο εξωτερικό, πάντα ανάλογα με τις οικονομικές δυνατότητες. 

3. Ανασυγκρότηση των Τοπικών επιτροπών και πιο ουσιαστική υποστήριξη και διαβούλευση μεταξύ 

όλων όσων έχουν  ιδέες για την καλύτερη διοργάνωση των αγώνων (κυρίως στις μεγάλες κατηγορίες 

από Παίδες – Κορασίδες και άνω), με στόχο τη διοργάνωση δυνατών αγώνων. Καταθέτω την πρόταση 

που έχει τεθεί στο τραπέζι πολλές φορές για τα αναβαθμισμένα πρωταθλήματα Νοτίου και Βορείου 

Ελλάδος πάντα για τις κατηγορίες από Παίδες – Κορασίδες και άνω.  

4. Προσπάθεια η ΤΕΠΑ να γίνει και πάλι Ένωση Σωματείων. Ελάχιστη επιχορήγηση 4.000,00€ ανά 

ένωση/επιτροπή. 

5. Συνέχιση και αναβάθμιση της σχολής Προπονητών σε συνεργασία με την Γ.Γ.Α. και προσπάθεια για την 

αναβάθμιση όλων των προπονητών στη Β΄ κατηγορία. Προσπάθεια για την αναγνώριση των πτυχίων 

προπονητή της UCI. 

 

Γ.  Ανάπτυξη - Βιωσιμότητα:  

1. Επιτροπή Ανάπτυξης: Πολύ σοβαρό το έργο που πρέπει να επιτελέσει. Υπάρχει το φαινόμενο της 

αύξησης των αθλητών Μάστερς και μείωση των αθλητών ιδιαίτερα στις κατηγορίες Παίδων – 

Κορασίδων και Εφήβων – Νεανίδων (όπως συμβαίνει εδώ και πολλά χρόνια). Πρέπει όλοι μαζί να 

κινηθούμε προς αυτόν τον στόχο και κυρίως τα σωματεία να δημιουργήσουν ακαδημίες για να 

ενταχθούν πολλά νέα παιδιά.  

 Επέκταση του «Κυπέλλου ΜΤΒ – Δρόμου» και σε Παμπαίδες – Παγκορασίδες. 
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 Κίνητρα σε αξιολογημένους διοργανωτές αγώνων για σύμπραξη και δημιουργία σειράς 

διασυλλογικών αγώνων υπό μορφή «Κυπέλλου» - αναπτυξιακού χαρακτήρα - , με υποχρεωτικές τις 

κατηγορίες Παμπαίδων – Παγκορασίδων και άνω. 

 Πρόθεσή μας είναι να δοθούν κίνητρα και στα σωματεία που έχουν ακαδημίες, ανάλογα με αυτά των 

σωματείων που είναι πρώτα στην βαθμολογία. Μια πρώτη σκέψη είναι: Ανάλογα με τον αριθμό των 

δελτίων που εκδίδει κάθε σωματείο από την κατηγορία Παμπαίδων – Παγκορασίδων – Μίνι – Σούπερ 

Μίνι και έχει συμμετάσχει σε τουλάχιστον 2 ή 3 αγώνες, να επιβραβεύεται στο τέλος τις χρονιάς με 

κάποιο χρηματικό ποσό.  

 Μείωση του κόστους της έκδοσης των δελτίων και ιδιαίτερα των νέων δελτίων των μικρών 

κατηγοριών. Λόγω δε του ότι έχει διαπιστωθεί πως οι περισσότερες εγγραφές των μικρών παιδιών 

στα σωματεία πραγματοποιούνται την περίοδο που ανοίγουν τα σχολεία (τον μήνα Σεπτέμβριο), η 

δαπάνη για την έκδοση του δελτίου από τον μήνα Σεπτέμβριο και μετά να κοστίζει το μισό από την 

αρχική τιμή (π.χ. αντί για 10€ σε 5€).  

 Ενεργοποίηση και συνεργασία σωματείων, ποδηλατικών κοινοτήτων, βετεράνων αθλητών, 

παραγόντων και φορέων, με στόχο την υλοποίηση δράσεων στο τρίπτυχο «Το ποδήλατο ως μέσο 

Μετακίνησης – Ψυχαγωγίας – Άθλησης», για την ένταξη όσο το δυνατόν περισσοτέρων χρηστών του 

ποδηλάτου στην ποδηλατική κοινότητα, με πολλαπλά οφέλη και για το άθλημα μας, μέσα από τη 

φιλοσοφία της « Βιώσιμης κινητικότητας και ποδηλάτου». 

 Προκήρυξη για την πρόσληψη ενός ή δύο εκλεκτόρων - προπονητών, οι οποίοι θα έχουν άμεση 

συνεργασία με τους αποσπασμένους ΚΦΑ, ανάλογα με τις οικονομικές μας δυνατότητες. 

 Προσπάθεια σε κάθε κατεύθυνση ώστε κάθε Νομός να έχει ενεργό τουλάχιστον ένα Σωματείο και να 

ενισχυθεί η ποδηλασία γυναικών με ειδικές στοχευόμενες δράσεις. Στην περίοδο της θητείας μας 

ενεργοποιήθηκαν περίπου 10 νέα σωματεία. Θα πρέπει να γίνει προσπάθεια με στόχο στο τέλος της 

επόμενης τετραετίας να έχουμε ξεπεράσει τα 100 ενεργά σωματεία. 

 Δημιουργία σειράς κοινών παρουσιάσεων με τη βοήθεια των προπονητών της Ε.Ο.Π., καθώς και των 

προπονητών των συλλόγων, για την προβολή της ποδηλασίας στα Σχολεία και και στις τοπικές 

κοινωνίες ως «καθαρό» άθλημα και τρόπο ζωής. 

 Επικοινωνία με τις Open ποδηλατικές ομάδες για συνεργασία, με στόχο την προβολή της ποδηλασίας 

και παρεμβάσεις σε όλους τους φορείς και την κοινωνία για την ασφαλή οδήγηση, την καθιέρωση της 

«πράσινης κάρτας ποδηλάτη» και την οδηγική συμπεριφορά απέναντι στους ποδηλάτες. 

 Αξιοποίηση των ποδηλάτων της πίστας που έχουμε στην διάθεση μας με την καθιέρωση και πάλι, μια 

φορά την εβδομάδα να δηλώνουν τα σωματεία εάν επιθυμούν να φέρουν τα μικρά παιδιά να 

δοκιμάσουν και σιγά σιγά να μάθουν να ποδηλατούν και να προπονηθούν στην πίστα. Επίσης με 

πολλή προσοχή, εάν αυτό είναι δυνατόν, να παραχωρούνται τα ποδήλατα σε σωματεία που δεν 

διαθέτουν ανάλογο υλικό, για τη συμμετοχή τους σε Π.Π. και άλλους αγώνες.  

 Συνεργασία με το Υπ. Τουριστικής Ανάπτυξης και την Ένωση Ξενοδόχων για τη δημιουργία δικτύου 

Ποδηλατικού Τουρισμού. 

 

Δ. Δράσεις- Αγώνες : 

Τεχνική Επιτροπή: Είναι η βασικότερη Επιτροπή της Ε.Ο.Π. που θα πρέπει (σε συνεργασία με την Επιτροπή 

Εθνικών ομάδων, την Επιτροπή Ανάπτυξης, τους Εφόρους, τους Εκλέκτορες – Προπονητές και τους 

αποσπασμένους ΚΦΑ), να συμβάλει στα ακόλουθα: 

1. Προγραμματισμός τετραετίας 2025-2028 με στόχο τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2028 και την 

δυνατόν μεγαλύτερη παρουσία μας.  
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2. Δημιουργία «αγωνιστικού προγράμματος Εθνικών Ομάδων» για Πίστα, Δρόμο, ΜΤΒ με όλους τους 

αγώνες της επόμενης χρονιάς, χωρισμένο σε 3μηνα και διαρκή παρακολούθηση – επικαιροποίηση, 

πιθανόν ανά τρίμηνο. 

3. Αναβάθμιση των Πανελληνίων Πρωταθλημάτων με έγκαιρη έκδοση των προκηρύξεων και 

διοργάνωσης. Θέλουμε να δημιουργήσουμε ένα καλεντάρι προπονητικών ημερίδων σε Δρόμο, MTB, 

BMX, Πίστα μέσω τηλεδιασκέψεων, με την παρουσία των προπονητών και τεχνικών συμβούλων της 

Ε.Ο.Π. 

4. Διερεύνηση δυνατότητας για διοργάνωση του Πανελληνίου Πρωταθλήματος ΜΤΒ τον Ιούνιο αντί για 

τον Ιούλιο  λόγω θεμάτων  όπως καύσωνα – πυροπροστασία κ.λπ.. 

5. Προσπάθεια για μόνιμη ετήσια διοργάνωση του «ΔΕΗ Διεθνή Γύρου Ελλάδας» και πέρα από το 2027, 

σε συνεργασία με τις Περιφέρεις, τους Δήμους και τους χορηγούς, ως ένα πολιτιστικό, τουριστικό και 

αγωνιστικό γεγονός.  

6. Στο Αγωνιστικό Πρόγραμμα, την περίοδο σημαντικών διεθνών αγώνων στους οποίους θα 

διοργανώνονται παράλληλα και διασυλλογικοί αγώνες, να μην γίνονται άλλοι διασυλλογικοί αγώνες 

σε απόσταση τουλάχιστον 400 χλμ στο ίδιο αγώνισμα (με στόχο οι αθλητές μας να αποκτήσουν 

εμπειρίες από τους ξένους και Έλληνες αθλητές που συμμετέχουν σε αυτούς τους Διεθνείς αγώνες). 

Επίσης αν είναι εφικτό, σε κοντινές περιοχές, π.χ. Ένωση – Τοπικές Επιτροπές, να μην γίνονται στις 

ίδιες κατηγορίες πολλοί αγώνες, ώστε να έχουμε δυνατούς διασυλλογικούς αγώνες, με στόχο την 

αγωνιστική βελτίωση των αθλητών μας.  

7. Αξιολόγηση κάθε αγώνα με βάση πολλαπλά κριτήρια. Κατηγοριοποίηση διοργανωτών σε «επίπεδα» 

ανάλογα με τις αξιολογήσεις τους. Διοργανωτές επιπέδου Α – ανάθεση τοπικών ή πανελλήνιων 

πρωταθλημάτων κ.λπ.. 

8. Αναβάθμιση με την προσθήκη εκδηλώσεων ενημερωτικού χαρακτήρα των Πανελληνίων Ημερών 

Νεολαίας στο πνεύμα των δράσεων παιγνιώδους μορφής με επιβράβευση όλων των παιδιών και των 

σωματείων. 

9. Προτάσεις στο Υπουργείο Παιδείας για αναβάθμιση του Σχολικού Πρωταθλήματος Ποδηλασίας και 

σταθερή ετήσια διοργάνωσή του, καθώς και συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας για 

αναβάθμιση του Πρωταθλήματος Ποδηλασίας Ενόπλων Δυνάμεων.  

10. Δημιουργία Δράσης «με το ποδήλατο στη δουλειά», με την υποστήριξη εταιρειών και διεξαγωγή 

Εργασιακού Ποδηλατικού Πρωταθλήματος. 

11. Δημιουργία Καλοκαιρινών Ποδηλατικών Camps σε όλη την Ελλάδα σε συνεργασία με τα κατά τόπους 

σωματεία και δικτύου mini τουρνουά των ποδηλατικών ακαδημιών για μικρούς ποδηλάτες 3 ως 8 

ετών χωρίς Δελτίο. 

 

Υπάρχει όραμα; ΝΑΙ. Υπάρχει θέληση; ΝΑΙ. Υπάρχουν αξιόλογοι άνθρωποι που θα το υλοποιήσουν; 

ΝΑΙ.  

 

Με τη στήριξή σας, με τη συμπαράσταση της Πολιτείας και με έξυπνες κινήσεις μπορούμε να πάρουμε τη 

τύχη του αθλήματος που τόσο αγαπάμε στα χέρια μας και να υλοποιήσουμε γρήγορα και αποτελεσματικά 

τον παραπάνω «οδικό χάρτη», οδηγώντας την ποδηλασία σε τροχιά ανάπτυξης και εξωστρέφειας. 

 

Όλοι μαζί. 

 

Φίλοι, Φίλες, Αθλητές, Αθλήτριες της Ποδηλασίας, 

 



5 

Μην αφήσετε την ευκαιρία. Σας καλώ να στηρίξετε με την ψήφο σας την προοδευτική μου πρόταση στις 

επερχόμενες εκλογές και να επιλέξετε από το ενιαίο ψηφοδέλτιό μας τους ικανότερους, με τους οποίους 

θα έχω προσωπικά την τιμή να συνεργαστώ και να ηγηθώ ως Πρόεδρος της Ομοσπονδίας για μια ακόμη 

θητεία, ώστε να μαζί να συνεχίσουμε το έργο που ξεκινήσαμε πριν περίπου 4 χρόνια.  

 

Με ποδηλατικούς αγωνιστικούς χαιρετισμούς                                                    Πάτρα 6  Οκτωβρίου  2024 

 

Βασίλης Διαμαντόπουλος 

 


